

南京地铁4号线云南路站两个出口为何刚建好就“掀顶”?

市民质疑太浪费;施工方:因景观调整改了施工方案,不会影响工期

南京地铁4号线进入开通倒计时,备受关注。昨天有市民反映,地铁4号线云南路站有两个出口,都是刚建好后就“掀顶”,从“有盖”变成了“无盖”,这是不是太浪费了?

究竟怎么回事?现代快报记者进行了探访。

见习记者 马万里 现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹 刘伟娟/文 赵杰/摄



江苏考试院旁的一号口,雨棚被拆



云南路站五号出口,雨棚被拆,还残留着钢筋骨架

有人说浪费,有人怀疑“影响风水”

网友

昨天,有南京网友发帖称,9月8日晚,他吃完晚饭后出去散步,走到云南路和北京西路的交叉口,看见在建的西北角地铁出口处,省电力公司围墙外有人嚷嚷。他过去一看,原来是几个施工人员正在拆除前几天才建好的地铁站地面出口建筑。一群路人正在问地铁方施工人员,为什么将

才建好的地铁出口地面建筑拆除?前些日子,马路对面省教育考试院门口的一个地铁站出口,也是在刚建好后不久就拆了顶。

帖子下面,不少网友质疑“建好又拆”太浪费,还有人说,只有这两个出口拆了雨棚,其他出口则没有变化,怀疑是“影响了相关单位的风水”。

两处出入口刚建好就遭遇“掀顶”

探访

昨天下午,现代快报记者在现场看到,地铁4号线云南路站共设有5个出口。其中,5号口分为步行梯(位于江苏电网电力交易中心旁)和电梯两个小出口。而网友反映的“建好又拆”的出入口室外部分,分别是1号口和5号口。

1号口位于交叉路口的西南角,现场工作人员正在焊接附近的栏杆,做最后的调整。记者看到,1号口分别设置了一部电梯和一个步行梯,宽约6米。在电梯旁摆放着大理石板。工人解释,这一出口的室外部分大约一个月前被“掀顶”,地铁口楼梯两侧会用砖

砌高60厘米左右的保护墙,然后墙面用大理石饰面装饰。

而5号电梯出入口处,记者看到,这里只容纳了一个电梯,电梯扶手两侧,还有钢筋没完全拆卸。施工员表示,9月9日晚上,工人将这一处出入口的室外部分拆除。

据现场施工人员表示,在调整之前,这两处出入口的室外部分与其他保持一致,出入口两侧竖立着透明玻璃,头顶上是弧形的铝板,最高处约4米,像雨棚一样延伸开来,正好遮住了室内的电梯和步行梯,如果遇到下雨,乘客还可以在这里避雨。

施工方:因景观调整,改了施工方案

回应

现场施工人员表示,大概上个月,他们接到一份景观调整的施工方案,其中,最重要的改动就是1号口和5号口的电梯口,将“有盖”改成了“无盖”。他表示,排水和防滑设计方面也会有调整。从目前进度看,工期不会受影响。

从防滑方面,“有盖”的出入口,一般采用光面大理石,“无盖”的出入口则采用火烧大理石,防滑系数高。而整体的结构和承重等设计不会改变。“无盖”对电梯有无影响,他表示,之前鼓楼站

也有一处出口是“无盖”设计,电梯的运营状况一直良好。

为什么事先不设计好,建好后才拆呢?施工负责人表示,对景观调整的原因并不知情。而网友质疑的造价问题,他不愿意透露。

还有网友提出,这两处出入口紧挨着两座大厦同属电力部门,施工变动是否与电力部门有关?记者联系了电力部门,工作人员澄清,景观调整与他们无关。

截至记者发稿前,地铁方面对此事并未作出回应。

露天出入口雨天不方便

市民

地铁4号线云南路站出入口“有盖”变“无盖”,对此,部分市民表示不满。尤其是下雨天,“无盖”的出入后容易让乘客淋雨。

市民张先生表示,今年7月初,南京连续几天大雨,地铁1号线新街口站的7号出入口处,总是堆着沙袋,防止雨水漫进车站。因为该出入口就是“无盖”的,比“有盖”车站容易积水。

此外,还有市民表示,地铁出入口一般都有自动扶梯,“无盖”的话,比较“伤”电梯。在新街口上班的王小姐称,今年夏天,地铁1号线新街口站的7号出入口处,自动扶梯曾有一段时间用不了,进行封闭维修。相同的情况出现在新街口地铁站12号出入口,即通往正洪街,毗邻新百的出入口,这里的两台自动扶梯从8月14日开始封闭维修,至今还没有开放。对此,王小姐表示,除了官方称电梯使用年限长,客流多等原因之外,跟“无盖”淋雨也有一定的关系。

18座车站全面装修,文化墙露脸

建设进展

据了解,南京地铁4号线一期全长33.7公里,设18座车站,分别是龙江站、南艺·二师·草场门站、云南路站、鼓楼站、鸡鸣寺站、九华山站、岗子村站、蒋王庙站、王家湾站、聚宝山站、苏宁总部·徐庄站、金马路站、汇通路站、灵山站·东流站、孟北站、桦墅站、仙林湖站。

现代快报记者了解到,4号线徐庄站的文化墙主题是“宁人伟业”,目前,部分文化墙已经“露脸”。

现代快报记者了解到,4号线徐庄站的文化墙主题是“宁人伟业”,目前,部分文化墙已经“露脸”